
 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de março de 2026 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia nove de março de dois mil e vinte e seis, nesta cidade 

de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito 

à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 4ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – "Afeiçoai-

vos às coisas lá de cima, e não às da terra." (Colossenses, capítulo 3, versículo 2), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 3ª 

sessão ordinária, de 02 de março de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade); Balancete nº 2/2026 - Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao 

mês de fevereiro de 2026. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma 

indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 285/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Adotar providências para solucionar o problema de alagamento na 

Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins, esquina com a Rua Canelinha; Nº 286/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar iluminação pública no ponto final do Engenho, 

localizado na Rodovia Mário Tonoli, nº 552; Nº 287/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Instalar mais câmeras de segurança 360º e monitoramento nos entornos e vias de acesso da 

Avenida Horst Frederico João Heer; Nº 288/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

poda de árvore localizada na Rua Ademar de Barros, esquina com a Avenida Presidente 

Kennedy; Nº 289/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Readequar instalação do painel de 

informações no Terminal Rodoviário Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 290/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Readequar rampas de acesso para cadeirantes e pessoas com 

mobilidade reduzida no cruzamento da Rua Tuiuti com a Rua Ademar de Barros; Nº 291/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Readequar o tempo do semáforo vermelho no cruzamento 

da Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé com a Av. Fábio Ferraz Bicudo; Nº 292/26 - TÚLIO 
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JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção da valeta localizada na esquina da Rua 

Alagoas com a Rua Amazonas, na altura do nº 255; Nº 293/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar manutenção e pintura da sinalização de solo, faixas de pedestres e placas de 

trânsito em todas as ruas do bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 294/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar obras de drenagem pluvial, melhoria do solo e substituição da areia nas 

quadras esportivas localizadas no Parque do Mirim; Nº 295/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar pintura de sinalização de solo com a inscrição “DEVAGAR” nos cruzamentos 

em toda a extensão da Rua Sorocaba; Nº 296/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar recuperação asfáltica em toda a extensão da Rua Thomaz Barrio Gomez; Nº 297/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar revitalização e a melhoria da iluminação do 

espaço público existente na Rua Dr. Sergio Mario de Almeida; Nº 298/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Readequar sinalização de trânsito no cruzamento da Rua dos Indaiás; Nº 299/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Readequar sinalização de trânsito no cruzamento da Rua 

Pedro Gonçalves com a Rua Cerqueira Cesar, no Município de Indaiatuba; Nº 300/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Aumentar policiamento nos entornos e vias de acesso do Jardim 

Paulista; Nº 301/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar pintura de solo para divisão 

das faixas de rolamento em toda a extensão da Rua Tucuruvi; Nº 302/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Intensificar fiscalização quanto ao descarte inadequado de lixo nas vias públicas 

do Município; Nº 379/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar em Indaiatuba o Ponto de 

Apoio Digital para a população com baixo letramento, nos moldes do projeto "Auxílio Net"; Nº 

381/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar uma Campanha de “Prevenção ao afogamento 

Infantil”; Nº 382/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Divulgar no site da prefeitura-Secretaria de 

Saúde a lista de médicos por unidade e especialidade, sempre atualizados; Nº 383/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar um posto de atendimento para primeiros socorros nas dependências da 

Prefeitura; Nº 384/26 - OTHNIEL HARFUCH - Readequar lombada existente na rua 24 de Maio, 

altura do numeral 284; Nº 385/26 - OTHNIEL HARFUCH - Recapear toda a extensão da rua Eliza 

Ghirotti - Jardim Monte Verde; Nº 386/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar 

instalação de bebedouros públicos em pontos de ônibus de maior fluxo da cidade, especialmente 

em locais de grande circulação de usuários do transporte coletivo; Nº 387/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Providenciar ampliação do Programa Viva Leite para atendimento a 

idosos em situação de vulnerabilidade social no município de Indaiatuba; Nº 388/26 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Solicitar a poda da área verde na Rua Milton Rosa da Silva – Parque 

Barnabé; Nº 389/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar poda das árvores localizadas no 

entorno da UBS Jardim Maritacas; Nº 390/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar poda 
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e carpinagem de toda área pertencente ao Floresta Parque; Nº 391/26 - OTHNIEL HARFUCH - 

Revitalizar a Praça Moacyr Arruda, localizada entre as Ruas Paraguai e Virgílio Panzeti – Jardim 

Moacyr Arruda; Nº 392/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar melhoria urgente na 

iluminação pública no entorno da instituição Faculdade Anhanguera, especialmente na frente da 

faculdade; Nº 393/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos junto às secretarias 

competentes para a implantação de um estacionamento nas dependências da Unidade Básica 

de Saúde (UBS) do Jardim das Maritacas, localizada na Rua José Brossi, nº 50 – Jardim das 

Maritacas, Indaiatuba/SP; Nº 394/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo no asfalto 

na Avenida Ario Barnabé, em frente ao número 79; Nº 395/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA 

- Fazer a limpeza na praça no Jardim Santiago; Nº 396/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer a repintura de faixa de pedestre no cruzamento das ruas Primo José Mattioni com Augusto 

Wolf, no Jardim do Sol (Vila Mercedes); Nº 397/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Avaliar 

a viabilidade de oferecer formação continuada em primeiros socorros para todos os profissionais 

das áreas da Educação, do Esporte e da Cultura do Município de Indaiatuba; Nº 398/26 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer uma ação de limpeza urbana no Parque Residencial 

Indaiá; Nº 399/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar revitalização da Praça Vereador 

Roberto dos Anjos, com inclusão de Campo Society e implantação de estacionamento 45º; Nº 

400/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar ampliação e instalação de novos ecopontos 

subterrâneos na praça Votura, Rua Antônio Zoppi, jardim Pau Preto; Nº 401/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar poda técnica preventiva e avaliação estrutural das árvores 

da Praça Luiz Narezzi, na Vila Suíça; Nº 402/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 

estudos para implementação do Programa Municipal “Adote um Ponto de Ônibus” no Município 

de Indaiatuba; Nº 403/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar implantação e 

adequação de calçadas e melhoria das condições de mobilidade nas Ruas Alemanha, Itália e 

Portugal, bairro Chácara do Trevo; Nº 404/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar 

ampliação e fortalecimento da política municipal de arborização urbana com foco em 

sombreamento efetivo e conforto térmico; Nº 405/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Realizar estudos técnicos e medidas urgentes de despoluição e fiscalização do lago do Parque 

Indaiá, localizado ao final da Rua Dr. Mário Paulo; Nº 406/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Realizar serviços de zeladoria, roçagem e capinação na Praça Padre Renato França, localizada 

no Jardim Califórnia; Nº 407/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar manutenção, 

reparo e revitalização dos brinquedos do parquinho infantil localizado no bairro Parque Campo 

Bonito; Nº 408/26 - EDUARDO TONIN - Realizar avaliação técnica e ambiental das obras de 

abertura de via que liga o Jardim Santorini ao Jardim Umuarama, nas proximidades do Bosque 

P
ág

. 3
/3

6 
- 

A
ta

 d
a 

4ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

9/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 3627-09EC-D233-8AD7



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

do Saber, verificando medidas de preservação da vegetação e proteção da nascente existente 

no local; Nº 409/26 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar limpeza e roçagem do mato na Praça Scyllas 

Leite de Sampaio - Vila Todos Os Santos; Nº 410/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Intensificar a 

divulgação do Botão do Pânico, Programa Caminho das Rosas; Nº 411/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Criar o "Disque anti- flanelinha"; Nº 412/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuara o aprimoramento do cursinho pré-vestibular oferecido pela FIEC de acordo com os 

critérios do Enem e de vestibulares de universidades renomadas do país; Nº 413/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Ampliar a divulgação dos cursos oferecidos pela FIEC, 

especialmente junto às escolas públicas do município; Nº 414/26 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar câmeras de monitoramento em todas as ilhas ecológicas (antigos ecopontos) 

do município; Nº 415/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar novas estruturas de abrigos 

em pontos de ônibus no município, com modelo moderno e mais adequado às necessidades dos 

usuários; Nº 416/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação Tapa Buraco na Rua 

Iguatemi, Jardim Paulista II; Nº 417/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 

fiscalização de obra particular abandonada e tomar providências quanto à segurança e limpeza 

na Rua Tereza Badin Pereira, no Parque Barnabé; Nº 418/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar estudos para implementação de um Programa Municipal “Aterro Zero” no 

Município de Indaiatuba; Nº 419/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar providências 

para reforçar a segurança no terminal de ônibus localizado no Ponto Cidadão; Nº 420/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar manutenção e revitalização da área do Parque Ecológico nas 

proximidades do condomínio Maison Du Parc; Nº 421/26 - EDUARDO TONIN - Realizar limpeza, 

roçada e remoção de entulhos na Rua Robison Gebara Altero, nas proximidades do nº 414, no 

Jardim Esplanada I; Nº 422/26 - EDUARDO TONIN - Realizar o recapeamento da Rua Cláudio 

Dal Canton, especialmente no trecho próximo à Faculdade Anhanguera; Nº 423/26 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos e jurídicos para a criação de um 

Aplicativo Municipal Integrado de Emergências, interligado ao Corpo de Bombeiros, Defesa Civil 

e demais órgãos competentes, com foco especial no Distrito Industrial de Indaiatuba; Nº 424/26 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Avaliar conveniência e oportunidade de estudos, com 

caráter prioritário, voltados à possível formalização de parceria institucional entre o Município de 

Indaiatuba, a FIEC e as escolas estaduais, visando à implementação de programa contínuo de 

orientação Vocacional, incentivo à permanência escolar, formação técnica e desenvolvimento 

integral da juventude; Nº 425/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo 

técnico para proibição de estacionamento em ambos os lados da Rua Gastão Vidigal el/ou 

alteração para sentido único de circulação, no bairro Vila Vitória II; Nº 426/26 - CLÉLIA DOS 
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SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos e administrativos visando à implantação 

do Programa Mobilidade Inclusiva da Família Atípica, com a finalidade de assegurar gratuidade 

no transporte coletivo urbano às mães ou responsáveis legais de crianças, adolescentes e 

pessoas com deficiência, quando acompanhadas da pessoa sob seus cuidados; Nº 427/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudos técnicos e jurídicos visando à adoção 

de instrumentos de financiamento por resultados, como os Títulos de Impacto Social (Social 

Impact Bonds — SIBs), para a implementação de políticas públicas socioambientais no Município 

de Indaiatuba; Nº 428/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Destinar espaço público 

regular para à implementação permanente da Feira de Troca Municipal, como política pública de 

sustentabilidade, economia circular e inclusão social; Nº 429/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Realizar campanha de conscientização “Dê Seta, Dê Respeito”; Nº 430/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Realizar padronização dos pontos de ônibus no município; Nº 431/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Providenciar recuperação asfáltica da Rua Rêmulo Zoppi, bairro vila 

Georgina; Nº 432/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação de 

bicicletários na Av. Presidente Kennedy e em demais avenidas de grande circulação de 

Indaiatuba; Nº 433/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização de solo em faixa 

quadriculada na Av. Conceição, altura do nº 3152; Nº 434/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar manutenção e melhorias da ponte metálica da Alameda Irmãos Bannwart – Helvétia; Nº 

435/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar melhorias na sinalização e identificação das obras 

realizadas pela Prefeitura de Indaiatuba; Nº 436/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

manutenção e melhorias na Rua Guará – Estrada do Fogueteiro; Nº 437/26 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar melhoria da iluminação pública na rotatória da Av. João Ambiel, no Parque 

Residencial Indaiá, em frente à E.E. Prof. Carlos Tancler; Nº 438/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Providenciar revitalização da praça e a manutenção do alambrado da quadra de futebol de areia 

localizada na R. Luiz Carlos Prestes - Jardim do Brasil; Nº 439/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar revitalização das calçadas da Mina do Barco – Parque Ecológico; Nº 440/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar recapeamento em toda a extensão da R. Cap. Alberto 

Mendes Júnior; Nº 441/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar recapeamento em toda a 

extensão da R. Laura Fahl Corrêa; Nº 442/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Implementar 

ações permanentes de Educação para o Trânsito nas escolas da rede municipal; Nº 443/26 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar sistema de senhas digitais com exibição em tela e chamada 

por áudio, na UBS do Jardim Morada do Sol; Nº 444/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implementar 

um programa municipal de monitoramento eletrônico de agressores, mediante uso de 

tornozeleiras eletrônicas em casos de violência doméstica, com integração ao sistema de 
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segurança pública municipal e atuação conjunta da Guarda Civil Municipal, em articulação com 

o Poder Judiciário, Ministério Público e demais órgãos competentes; Nº 445/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Ampliar o número de vagas e da oferta de cursos promovidos pelo CRIARTE – 

Espaço de Economia Criativa, com o objetivo de ampliar as oportunidades de capacitação, 

geração de renda e desenvolvimento de talentos no município ; Nº 446/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Efetuar estudos técnicos e administrativos visando a abertura de processo licitatório 

para a aquisição de pistolas semiautomáticas calibre 9mm, destinadas ao uso operacional da 

Guarda Civil Municipal de Indaiatuba; Nº 447/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover a 

implantação/atualização e padronização das placas informativas em rotas turísticas, parques e 

espaços públicos, contemplando informações de acessibilidade, QR Code com mapa e histórico 

do local; Nº 448/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo juntamente com o setor 

responsável, pela política de acessibilidade, a realização de mapeamento técnico da 

acessibilidade das vias públicas; Nº 449/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar o programa 

“Semáforo Inteligente com Sincronização por Fluxo”; Nº 450/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Encaminhar a solicitação junto ao Governo do Estado de São Paulo para viabilizar a implantação 

de um Hospital Público da Mulher no município de Indaiatuba; Nº 451/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudos e tomar providências necessárias para aderir, ampliar e fortalecer 

no município de Indaiatuba as ações do Programa Federal “Agora Tem Especialistas”, do 

Ministério da Saúde; Nº 452/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar um bebedouro no Parque 

Ecológico, na extensão da Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, defronte ao numeral 1361 - Jardim 

Esplanada; Nº 453/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo para ampliação e implantação 

de novos pontos do programa Ecobike no município de Indaiatuba; Nº 454/26 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Realizar pintura e revitalização da sinalização horizontal no trecho compreendido entre 

as Ruas Alexandre Giacomin e Guerino Lui, nas proximidades do Parque Ecológico, no Bairro 

Colinas I; Nº 455/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico de mobilidade e segurança 

viária na Rodovia João Ceccon, nas proximidades da rotatória com a Alameda José Amstalden, 

avaliando melhorias no fluxo de veículos; Nº 456/26 - EDUARDO TONIN - Realizar serviços de 

manutenção, limpeza e melhorias no Cemitério da Candelária, no Centro; Nº 457/26 - EDUARDO 

TONIN - Elaborar um planejamento para garantir a continuidade das Assistentes de 

Desenvolvimento Educacional (ADEs) ao longo dos anos letivos; Nº 458/26 - EDUARDO TONIN 

- Avaliar a implantação ou reforço da iluminação pública na Rodovia João Ceccon, no trecho 

sentido Cardeal, no município de Indaiatuba; Nº 459/26 - EDUARDO TONIN - Avaliar a 

implantação de ponto de ônibus no entroncamento da Rodovia João Ceccon; Nº 460/26 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar o recapeamento da Rua Joana Bernardin Brizolla, nas 
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proximidades da E.E. Prof. Dr. Camilo Marques de Paula; Nº 461/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar a inscrição da Prefeitura Municipal de Indaiatuba no Programa Pro Pet SP, 

disponibilizado pelo Governo do Estado de São Paulo; Nº 462/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar o recapeamento da Rua Luiz Rezende, no bairro Jardim Nely; Nº 463/26 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Efetuar melhorias na sinalização viária no cruzamento da Rua dos Indaiás com a 

Rua das Hortências e a Alameda Dr. José Cardeal, bem como a instalação de placa indicativa 

de acesso à Faculdade na região ; Nº 464/26 - EDUARDO TONIN - Avaliar a implantação de 

sistema de senhas digitais com exibição em tela e chamada por áudio na UBS IV no Jardim 

Morada do Sol. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, EDUARDO TONIN, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, 

nos termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:  Nº 2/26 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Sra. Tânia Castanho, Secretária Municipal de Cultura, e sua 

equipe, pelo relevante trabalho realizado na concepção, organização, coordenação e execução 

da programação cultural natalina “Encantos de Natal”, que marcou as comemorações de fim de 

ano em nosso município; Nº 29/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o SADIN — Serviço 

de Atenção Domiciliar de Indaiatuba, pelo excelente serviço prestado à população do município; 

Nº 31/26 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Maria Eliane da Silva, 

ocorrido em 02/03/2026; Nº 32/26 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Guarda Civil Municipal 

Thais Gargantini pelo excelente trabalho desenvolvido na corporação e em projetos sociais em 

nosso Município; Nº 33/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO 

- Congratula a jornalista Raphaela Silva Vitiello Alves pela conquista do Prêmio Paulo Jorge 

Mansur, na categoria Prêmio Internet Voto Popular, promovido pela VTV/SBT; Nº 34/26 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula Josefina Ferreira Rehano e Vera Lucia Balbino Theodoro 

Cardoso pelo Dia Internacional da Mulher. (Aprovado); Nº 35/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Marcelo Alexandre Rodrigues, ocorrido em 05 de março 

de 2026. Em seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA e CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, 
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o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Lei Nº 12/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o Cadastro Municipal 

de Mães, Pais e Responsáveis Legais Atípicos no âmbito do Município de Indaiatuba; Projeto de 

Lei Nº 13/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Denomina “José Roberto Maximo” o logradouro 

do logradouro do Jardim Residencial Monte Carmelo, que especifica; Projeto de Lei Nº 14/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui a "Semana Municipal do Sono" no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba, a ser realizada, preferencialmente, no mês de 

março; Projeto de Lei Nº 16/26 - EDUARDO TONIN - Denomina Lourenço Corsi o logradouro do 

Jardim Belmonte, que especifica; Projeto de Lei Nº 17/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Dispõe sobre o direito da pessoa com deficiência de ingressar e permanecer em 

ambientes de uso coletivo no Município de Indaiatuba acompanhada de cão de apoio emocional; 

Projeto de Lei Nº 18/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Nossa Senhora das Lágrimas” a 

capela mortuária localizada no Cemitério Municipal Jardim da Paz; Projeto de Lei Nº 21/26 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 

Indaiatuba a manifestação cultural “Arte Sacra de Rua – Tapete de Corpus Christi”; Projeto de 

Lei Complementar Nº 6/26 - Executivo Municipal (apresentado em Plenário) - Dispõe sobre a 

criação da Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação e da Secretaria Municipal de 

Direitos Humanos e Cidadania, altera a estrutura administrativa da Administração Pública direta 

do Poder Executivo do Município, incluindo a criação de cargos de provimento em comissão e 

funções de confiança, na forma que especifica, e dá outras providências. Todos os projetos lidos 

foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 4/2026 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Dispõe sobre a instituição do Dia da Imigração Alemã em Indaiatuba. Colocado em discussão, 

usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. 

Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 223/2025 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a proibição 
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de descarte de bitucas de cigarro e resíduos similares em vias e logradouros públicos no 

Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em segunda votação; Projeto de Lei Nº 224/2025 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Estabelece diretrizes para a instituição da Política Municipal de Registro e Preservação 

Audiovisual de Eventos Culturais, Educacionais e Esportivos realizados no Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea 

b, do Regimento Interno, a Sra. Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado 

em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 3/2026 - 

OTHNIEL HARFUCH - Altera a Lei Ordinária nº 6.762, de 21 de agosto de 2017, que “Dispõe 

sobre o benefício do pagamento de meia-entrada no âmbito do Município de Indaiatuba”. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 6/2026 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui a campanha 

permanente de educação ambiental e conscientização da população quanto ao descarte correto 

de resíduos sólidos, com foco na prevenção de alagamentos e na preservação do sistema de 

drenagem urbana no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 7/2026 - OTHNIEL 

HARFUCH - Institui o “Programa Municipal de Boas Práticas em Habitação Segura”. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a Presidência 

o Sr. Vice-Presidente ALEXANDRE CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 

116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes 

pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a inscrição para 

uso da palavra dos Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários 

finais, encerrando a sessão às dezoito horas e cinquenta e três minutos. De tudo, para constar, 

foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 

1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.   
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 09 de março de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberta a 4ª Sessão Ordinária, de nove do três de dois mil e vinte e seis. 

Eu gostaria de convidar o vereador Professor Sérgio para leitura do texto bíblico. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está correndo assim. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA [00:00:20]: Tudo bem com você? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tudo bem, meu [ininteligível]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É, vereador, semana que vem 

você vai ler. Pode ficar tranquilo. 

[Risos] 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. “Afeiçoai-vos às coisas lá de cima, 

e não às da terra”. Colossenses, Capítulo 3, Versículo 2. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Vamos ao Expediente. Com a palavra o Senhor Secretário, que tanto me ajuda, vereador Hélio 

Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 3ª Sessão Ordinária, de dois de março de dois mil e vinte e seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Balancete 2/2026, Presidente da Câmara Municipal, 

“Balancete referente ao mês de fevereiro de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O balancete está à disposição 

na secretaria. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Implantar 

em Indaiatuba o ponto de apoio digital para a população com baixo letramento nos moldes do 

projeto Auxílio NET”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Implantar um posto de atendimento para primeiros-

socorros nas dependências da prefeitura”. 

Indicação do vereador Adalto, “Avaliar a viabilidade de oferecer formação continuada em 

primeiros-socorros para todos os profissionais das áreas da educação, do esporte e da cultura 

no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Providenciar implantação e adequação de calçadas e 

melhoria das condições de mobilidade nas ruas Alemanha, Itália e Portugal, bairro Chácara do 

Trevo”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Intensificar a divulgação do botão do pânico, programa 

Caminho das Rosas”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres “Implantar câmeras de monitoramento em todas as ilhas 

ecológicas (antigos ecopontos) do município”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Realizar estudos técnicos e jurídicos para a criação de um 

aplicativo municipal integrado de emergências interligado ao Corpo de Bombeiros... Corpo de 

Bombeiros, Defesa Civil e demais órgãos competentes, com foco especial no Distrito Industrial 

de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para implantação de bicicletários na 

Avenida Presidente Kennedy e em demais avenidas de grande circulação de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Doutor Tulio, “Implementar ações permanentes de educação para o 

trânsito nas escolas da rede municipal”. 
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Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudos e tomar providências necessárias para 

aderir, ampliar e fortalecer, no município de Indaiatuba, as ações do programa federal Agora Tem 

Especialidades (sic) do Ministério da Saúde”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Elaborar um planejamento para garantir a continuidade 

das Assistentes de Desenvolvimento Educacional (ADEs) ao longo dos anos letivos”. 

E indicação do vereador Leandro Pinto, “Efetuar melhorias na sinalização viária no cruzamento 

da Rua dos Indaiás com a Rua das Hortênsias e Alameda Doutor José Cardeal, bem como a 

instalação de placa indicativa de acesso à faculdade na região”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio (sic). 

Eu tenho aqui inscritos: vereador Doutor Othniel, vereador Eduardo Tonin, vereador Índio da 

Doze, vereador Danilo e vereadora Clélia. 

Só queria fazer um breve aviso para os Senhores Vereadores. Na semana que vem, dia 

dezesseis, nós vamos, em seguida à sessão, né, fazer... vereador Índio me procurou, vereador 

Danilo também fez a solicitação, mas falei com o vereador Índio, conversei com o padre Marcos 

— por sinal, foi um prazer, vereador Índio, atender o padre Marcos, um ser humano maravilhoso 

—, e nós vamos fazer, em seguida à sessão aqui nessa Casa, a abertura oficial da Campanha 

da Fraternidade. Muito obrigado, vereador Índio. Vai ser uma honra para todos os vereadores, 

com certeza, a gente fazer aqui nessa Casa a abertura da Campanha da Fraternidade. 

Com a palavra vereador Doutor, meu amigo, Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Sr. Presidente, obrigado pela palavra. Eu 

queria começar cumprimentando, em nome da Thais, da vereadora Clélia, todas as mulheres 

que se encontram aqui nesse recinto e de todas as mulheres, os meus parabéns, o meu respeito 

pelo Dia das Mulheres. Nada mais justo e necessário nesse mundo maluco que vivemos por aí, 

né, com muita insegurança e pessoas que realmente acho que perderam a consciência. 

Bom, eu queria falar de duas indicações. Uma, que é a que foi lida, que indica ao prefeito 

municipal a implantação de um posto de atendimento para primeiros-socorros nas dependências 

da prefeitura. A prefeitura é um lugar em que circulam muitas pessoas. Na verdade, eu não tenho 

o número exato de quantas pessoas circulam por dia, ou até por ano, lá, mas há pouco tempo 

tivemos um incidente importante, um paciente que fez uma parada cardíaca inesperada. Na 

verdade, eu fui chamado para dar o primeiro socorro, comecei até a fazer massagem, mas depois 
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chegou o pessoal da emergência. Mas a minha indicação é que se tenha um posto de 

atendimento de emergência, que tenha um pessoal treinado não só para isso, mas para todas 

as outras possibilidades; quedas, alguém que passa mal. Eu acho que é necessário, com o 

número de pessoas que circulam dentro da prefeitura, que se tenha um posto de atendimento 

com pelo menos um médico e uma enfermeira, para que possam dar assistência a todo e 

qualquer eventual acontecimento lá dentro da prefeitura. Essa é uma indicação que eu acho 

muito justa. Inclusive, ela foi colocada e iniciada exatamente por esse acontecimento que teve a 

semana passada lá. 

E uma outra indicação minha é que se faça um estudo para implantação de um bebedouro no 

Parque Ecológico, na extensão da Avenida Engenheiro Fábio Barnabé... Roberto Barnabé, 

defronte ao número treze sessenta e um, Jardim Esplanada. Ali é uma área em que se praticam 

muitos esportes. Você tem rúgbi, era uma... era inclusive o início de treinamento de muitos times 

de rugby ali, e... além de divertimento das crianças e tudo mais, e falta ali um bebedouro. Você 

não tem água próxima ali, né? Eu já havia feito esse pedido anteriormente e até agora não fui 

atendido, então eu faço novamente. Tomara que a secretaria específica possa atender isso. 

E agora eu estou vendo aqui a Tânia, nossa secretária da Cultura. Obrigado pela sua vinda. 

Sempre é um prazer tê-la aqui. E também em seu nome, cumprimento todas as mulheres. Boa 

sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador Eduardo Tonin. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Risos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria aqui, em nome da minha querida amiga Soninha Di Morais e também da Stella(F), que 

aqui se faz presente, minha vizinha, mandar um abraço para todas as mulheres homenageadas 

no dia de ontem. Que Deus continue as abençoando e trazendo muita alegria para as nossas 

vidas. Bom, e eu também gostaria de agradecer a presença do Eduardo, da Cultura, amigo meu 

de longa data também. Um forte abraço. 

Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, a indicação de destaque de hoje trata da 

continuidade das Assistentes de Desenvolvimento Educacional, as ADEs, nas escolas da rede 

municipal. Essas profissionais desempenham um papel essencial no acompanhamento de 
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alunos que necessitam de apoio individualizado, especialmente estudantes com deficiências e 

outras necessidades especiais. O que eu estou propondo é algo simples, mas muito importante: 

planejamento para garantir a continuidade desse acompanhamento ao longo dos anos letivos, 

evitando a ruptura de vínculos pedagógicos e preservando a evolução desses alunos no 

ambiente escolar. 

Aproveito também para mencionar outras três indicações apresentadas nesta sessão 

relacionadas à Rodovia João Ceccon, uma das vias que merecem a nossa atenção especial e 

do Executivo. Estou solicitando estudo de mobilidade no trecho próximo à rotatória com a 

Alameda José Amstalden, onde o fluxo é intenso de veículos e que tem gerado retenções e 

dificuldades de circulação. 

Também pedi a avaliação para reforço da iluminação pública no sentido do bairro de Cardeal, do 

distrito de Cardeal, medida importante para aumentar a segurança viária durante o período 

noturno. A gente vê ali, naquela região, que foi feita a iluminação da rota que vão muitos... da 

Rota dos Cavaleiros, né, Leandro, que o pessoal anda de bicicleta, tal, e já tem o poste instalado. 

Então qual é a ideia? O poste já está iluminando um lado, que é a ciclovia e a Rota dos 

Cavaleiros. Colocar um braço do outro lado para iluminar a rodovia. Já tem o poste. É só criar 

mais um braço e iluminar a rodovia, evitando assim acidentes. Ali tem a circulação de animais. 

Então, preservar a segurança das pessoas. 

E ainda a análise da implantação de um ponto de ônibus no entroncamento da rodovia para 

atender principalmente trabalhadores que dependem do transporte coletivo para chegarem ao 

local de trabalho. Ali, a gente indo para Cardeal, passando ali na Fazenda Espírito Santo, à direita 

tem um aterro sanitário, e a Corpus tem os funcionários dela... eu já presenciei ali quando chove, 

ou dia de muito sol, o trabalhador ficou ali das oito da manhã às cinco da tarde trabalhando em 

condições difíceis, e aí chega lá, tem que ficar esperando às vezes no relento, na chuva, e cheio 

de barro, cheio de pó, com sol pegando. Então é uma questão de a gente olhar para os 

trabalhadores com dignidade. 

São demandas diferentes, mas todas apontam para a mesma necessidade: olhar com mais 

atenção para essa via, que concentra a circulação importante de trabalhadores, moradores e de 

veículos diariamente. Por isso, contem com o seu vereador Du Tonin. Muito obrigado. Uma ótima 

sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo. 

Vereador Índio. [ininteligível]. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Deus, primeiramente. Boa tarde, povo 

de Deus aqui presente. Boa tarde à imprensa falada e escrita. Boa tarde à nossa Guarda 

Municipal, que está aqui presente, através do Massaioli. Boa tarde ao Caio, que estava presente 

também aqui o Luciano Trindade que está aqui também. Quero também dar meu abraço aqui... 

porque nós comemoramos dia oito o Dia das Mulheres. Então, em nome da Vera e da Érica(F), 

eu quero cumprimentar a todas as mulheres do nosso Brasil. Dia das Mulheres é todos os dias. 

As pessoas que tinham que ter consciência disso. Quero cumprimentar aqui também o meu... a 

Tânia Castanho, da Cultura, está aqui, e, claro, o padre Jonas. Padre, que Deus abençoe muito 

o senhor. Sempre, sempre, sempre. 

Doutor Túlio, meus amigos vereadores, hoje eu quero apresentar aqui uma indicação na qual em 

dois mil e vinte e três eu já fiz uma parecida, como também em dois mil e vinte e quatro, na qual 

eu solicitava para que seja implantado... fosse implantado em nossa cidade um sistema para as 

pessoas idosas que não têm conhecimento, principalmente no aplicativo. Celular está cada vez 

mais moderno. Infelizmente, as pessoas idosas não têm conhecimento suficiente. E hoje eu trago 

mais uma aqui, na qual eu estou solicitando para que o poder público possa criar, em nossa 

cidade, um ponto de apoio digital para a população com baixo letramento — não vou falar outra 

palavra, não, vou falar “letramento” — nos moldes do projeto Auxílio NET. Isso já existe em 

Curitiba. Qual é a finalidade? Isso é para combater a inclusão... a inclusão digital e promover a 

autonomia da população no domínio digital. Com a digitalização e o crescimento do serviço 

público e privado, principalmente nos bancos, na saúde, no transporte, os golpes cada vez mais 

estão crescendo em nosso país. Então nós temos que se preocupar, sim, com essas pessoas 

sessenta mais — vou falar “sessenta mais”, né, Tarcísio, que eu já tenho sessenta, entendeu? 

— para que a gente possa também a ter o conhecimento suficiente para a gente não precisar 

falar com ninguém no banco, para a gente não precisar falar com ninguém quando a gente for 

apresentar um documento, porque, doutor, cada vez mais isso vai ficar difícil para a população. 

Quero aqui também apresentar outra indicação, na qual estou solicitando para que o poder 

público possa fazer a revitalização da Praça da Rua Vinte e Nove ali, viu, Luciano? Ali todo 

mundo conhece, né, Hélio Ribeiro? Ali tem um campo society e é muito utilizado, mas que 

possam também criar um estacionamento quarenta e cinco graus para que os comerciantes 

possam encostar os seus carros no momento ali da muvuca, somente no final de tarde e nos 

finais de semana. 

São essas as minhas duas indicações, Sr. Presidente. Que Deus nos dê uma abençoada e 

maravilhosa sessão. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

A indicação de hoje é para que o prefeito municipal determine a implantação e adequação de 

calçadas e melhoria das condições de mobilidade lá no bairro Chácaras do Trevo, principalmente 

nas ruas Alemanha, Itália e Portugal e o seu entorno. Esse bairro, para quem não conhece, fica 

ali na região de Itaici, atrás do Mercado Covabra. Essa questão de regularização da sinalização 

de solo, né, faixas de pedestre, questão das calçadas com uma largura suficiente para que as 

pessoas possam caminhar pela calçada, e não pelas ruas, de forma mais segura, é uma forma 

de a gente solicitar... é um grito de socorro da população daquela região para que o poder público 

atue de forma mais incisiva na região, Sr. Presidente. Naquela região tem dois imóveis que no 

momento estão parados, onde era um hotel e onde era uma escola também naquela região. E 

aqueles dois imóveis fechados têm sido alvos frequentes de invasão por usuários de drogas, 

pessoas que nem da região são. Eles usam aquelas dependências para utilização de drogas e, 

também, para se concentrar. Depois eles andam ali, perambulam pela região. Os moradores e 

os comerciantes daquela região ali de Itaici, próximo ao Trevo, eles também têm relatado que os 

usuários de droga, eles ficam migrando entre aqueles imóveis da região ali da Chácara do Trevo 

e embaixo do viaduto ali, da ponte da SP-Setenta e Cinco. Constantemente tem gente ali 

embaixo. Então eles ficam nesse ínterim e têm causado algumas invasões, alguns casos de furto 

ali na região. Então seria interessante o poder público articular junto com a Polícia Rodoviária 

Estadual, que é responsável pela segurança na SP-Setenta e Cinco, para ações mais efetivas 

com esse pessoal que por vezes, pela maioria das vezes, nem da cidade eles são. Eles estão 

de passagem, então eles ficam alternando. Sem contar também a conhecida ligação ali daquela 

região, ligado até ali o Oliveira Camargo. ali por dentro, passando então a utilizar essa rota. Então 

essa é a minha indicação, para que o poder público olhe com mais carinho aquela região do 

Trevo, da Chácaras do Trevo, na região do hipermercado... do Mercado Covabra. Obrigado. Boa 

noite. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Antes de chamar a vereadora Clélia, em nome da vereadora Clélia, da Tânia, da Viviane e da 

Gabriela, eu queria parabenizar a todas as mulheres e convidar vocês para o dia vinte e quatro 

de março, a todas, às dezoito e trinta, uma lei da vereadora Clélia que me... bondosamente, né, 
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me convidou para assinar com ela, ao evento de Mulheres que Inspiram, onde nós vamos ter 

uma palestra e homenagem a várias mulheres. Agradecer a vereadora Clélia por ter me 

convidado para a lei e convidar a todas vocês, mulheres, para dia vinte e quatro de março aqui 

a gente estar fazendo esse evento em homenagem às mulheres. 

Com a palavra Senhora Vereadora, minha amiga, Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela oportunidade. Quero aqui, em nome da nossa secretária da Cultura, parabenizar 

todas as mulheres aqui presentes e todas... a sua equipe, que eu tenho muito carinho e respeito, 

a cada uma das mulheres aqui que muitas vezes não têm voz. E a gente sabe o quão difícil é 

ser mulher em um mundo tão machista. Está aqui o padre Jonas, o Massaioli, está aqui a nossa 

guarda municipal Thais, que está todo dia na rua, sabe o quanto difícil é ser mulher, né? A gente 

vê cada vez mais o número de mulheres sendo assassinadas, sendo violentadas, e é triste. É 

triste ser a voz de uma mulher, que muitas vezes a gente se entristece em ver tantos casos de 

violência contra uma de nós. Quando uma de nós é violentada, quando uma de nós é calada, 

todas nós ficamos tristes, abatidas com isso. 

Eu vou falar um pouquinho sobre a minha indicação, que ela fala para a gente ter em Indaiatuba 

um aplicativo de emergência. A gente vive um novo tempo, que é sempre a palavra que o nosso 

prefeito fala, vivendo um novo tempo. Por que um aplicativo? Para que as empresas façam um 

cadastro, tenham lá as suas... a sua planta baixa, com tudo que tem de diferente, o que tem de 

perigoso na empresa, para a gente também ter nesse aplicativo como o Caminho das Rosas, o 

botão do pânico, para que as nossas polícias, para que a nossa Defesa Civil, o nosso Corpo de 

Bombeiros não entre em uma caixa escura, sem saber o que está acontecendo, o que tem lá 

dentro dessa empresa. A gente está vendo aí várias ocorrências de fogo em empresa e o quanto 

isso daí é prejudicial e é perigoso. Um bombeiro, quando ele sai da base para poder estar 

salvando uma empresa por conta de fogo, ele não sabe se vai voltar para casa. Então esse 

aplicativo acredito eu que é para poder melhorar a ação do Corpo de Bombeiros e da nossa 

Defesa Civil de Indaiatuba. Muito obrigada, Sr. Presidente. Obrigada a todos os vereadores. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Vereador Alexandre, engenheiro Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui a 

Tânia Castanho, secretária de Cultura, grande amiga, e, através dela, cumprimentar a todos da 

Cultura que estão aqui presentes. Também quero cumprimentar o pessoal do Turismo, que é 
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vinculada à Cultura. Gesiane está aqui, diretora de Turismo. Também através da Josiele (sic), 

todos do Conselho de Preservação. Estou vendo aqui a minha amiga de longa data, maestrina 

Sonia Di Morais, aqui presente. Muito obrigado pela presença. Quero cumprimentar também o 

padre Jonas, né? O índio que te convidou, padre? 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Padre Jonas aqui presente, um querido. E quero 

cumprimentar também o Edinho Ambrust, que está aqui presente, e, através do Edinho, 

cumprimentar a todos da Colônia Friburgo. E sejam bem-vindos hoje, na sessão plenária de hoje. 

Bom, a indicação que eu vou destacar aqui é que se implante câmeras de monitoramento nas 

trinta e oito ilhas ecológicas do município, também conhecidas como ecoponto. Está havendo 

muito descarte irregular nesses lugares — e lá é para reciclável, né? —, como entulho, móveis, 

e gerando um transtorno enorme para a população. Então, essas câmeras nada mais são do que 

uma ferramenta de fiscalização e conscientização para identificar e responsabilizar autores de 

descartes irregulares, além de coibir novas ocorrências. Então eu espero que nosso Executivo, 

nosso prefeito, olhe com carinho essa indicação e que já comece a implantar essas câmeras de 

monitoramento nessas ilhas ecológicas, porque quando a gente passa lá, principalmente final de 

semana, está um horror e, no fim, acaba invertendo a atual ideia dessas ilhas ecológicas. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador, meu 

querido vice-presidente, Alexandre. 

Com a palavra vereador Hélio Ribeiro. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Oi, boa noite. Tudo bem, Carotti? Boa noite a todos. 

Quero cumprimentar aqui os nobres vereadores. Em nome da vereadora Clélia, cumprimentar e 

parabenizar todas as mulheres pelo seu dia. 

Apresentei várias indicações, mas eu quero falar de uma indicação em específico, que é a 

adesão do... através do município do programa Agora Tem Especialistas. Essa é uma adesão 

feita junto ao governo... ao Ministério da Saúde e ao Governo Federal através de clínicas da 

cidade, hospitais da cidade, para que se possa, de uma certa forma, diminuir o tempo de espera 

muitas vezes para uma consulta com especialista. Estava até conversando com o Doutor Othniel 

antes de estar falando aqui. Para vocês terem uma ideia, hoje nós temos muitas dificuldades 
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com ginecologista, pediatras, que fazem a atenção básica, não é nem o especialista, assim como 

você tem dificuldade para contratação de pessoas até que participam de concurso: 

pneumologista, nefrologista, reumatologista, endocrinologista, especialidades essas que as 

pessoas que porventura aqui estão que têm convênio sabem o tempo de espera que é para uma 

consulta com especialistas desses que eu falei. Através dessa adesão a esse programa, Agora 

Tem Especialidades (sic), a clínica, o consultório, o hospital, faça... faz um convênio com o 

Ministério da Saúde, com o Governo Federal, faz um mutirão dessas consultas de especialistas, 

de exames, e recebe através da tabela SUS, podendo inclusive ter um pagamento até maior. 

Então essa é a ideia, é reduzir o tempo de espera muitas vezes por uma consulta com o 

especialista. Também é de conhecimento que ele vai passar por especialista, talvez depois tenha 

que dar sequência ao atendimento. Aí a pessoa já tem um diagnóstico, já pode até aguardar um 

certo tempo para que passe por um especialista nosso da rede. 

Aproveitar a oportunidade e cumprimentar a Tânia, secretária da Cultura, está ali do lado do 

padre Jonas. Eu estou devendo um almoço, né, padre, mas é um almoço caipira, viu? É sexta-

feira. Está convidado já. Vai ser janta. E agradecer a todos pela oportunidade. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde novamente a todos. 

Cumprimentar de novo a Tânia, querido padre Jonas, falar, padre Jonas, que vai ser uma benção 

semana que vem a gente abrir a Campanha da Fraternidade aqui nessa Casa, né? Em uma 

reunião com o padre Marcos, que o vereador Índio marcou, a gente deixou aí por volta de seis e 

meia, quinze para às sete. Vamos abrir. Contamos com o senhor aqui. 

Bem, a minha indicação, gente, é... às vezes a gente... parece que chove no molhado, né? Não 

diz respeito à fiscalização. Diz respeito, na verdade, à educação para o trânsito em escolas. O 

ideal seria educar os pais, né? E eu volto a falar desse assunto em função da indicação que eu 

fiz a semana passada para a questão de fiscalização de crianças e adolescentes que andam 

com essas motos com menos de cinquenta cilindradas, porque com mais de cinquenta é 

obrigatório ter placa, né, Leandro? E, gente, é um absurdo. Eu acho que talvez educando as 

crianças nas escolas que elas não podem ficar andando de motinho na rua e nem no condomínio 

fechado, talvez a criança chegue e fale para o pai: “Pai, eu não quero uma motinho, porque eu 

não tenho idade, porque não vai poder emplacar, porque não vai poder legalizar, porque eu não 

tenho carteira de motorista”, porque pelo jeito... E, na verdade, a fiscalização... tudo que diz 

respeito a trânsito vem do Governo Federal. A gente não pode fazer nenhuma lei aqui em 

Indaiatuba, né? O que a gente pode ter, e a Guarda Municipal já faz, e a Secretaria de Mobilidade 

já faz, é fiscalizar na rua, parar, fazer uma advertência, mas as leis são leis federais, porque tem 
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os veículos com menos de cinquenta cilindradas com crianças de doze anos andando. E parece 

que é difícil educar os pais, né? Então a minha indicação vai para que a gente faça uma 

campanha nas escolas, porque daí parece que está mais fácil, o filho fala: “Pai, não, não quero 

uma motinho, porque eu não tenho idade ainda, não tenho carteira, ela não vai poder ser 

registrada”. Porque a ideia que a gente tem é que alguns pais, presenteando um filho menor de 

idade com um veículo motorizado, eles têm alguma dor de cabeça a menos em casa, mas eles 

põem a vida em risco dos seus próprios filhos e de outros munícipes. Então vamos tentar educar 

as crianças, porque os pais, infelizmente, parece que é difícil. Mesma coisa que estava falando 

com o Carotti agora a questão de jogar lixo na rua. Vamos aumentar o cata-bagulho, mas vamos 

educar as crianças, porque as pessoas continuam jogando lixo na rua, nas praças, descartando 

de uma maneira ilegal. Então eu acho mais fácil a gente educar as crianças para as crianças 

educarem os pais. Quem sabe eles vão ouvir. Muito obrigado. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo. Vamos às moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula a 

Senhora Tânia Castanho, secretária municipal de Cultura, e sua equipe pelo relevante trabalho 

realizado na concepção, organização, coordenação e execução da programação cultural natalina 

Encantos de Natal, que marcou as comemorações de fim de ano em nosso município”. 

Moção do vereador Leandro Pinto, “Congratula o Sadin (Serviço de Atenção Domiciliar de 

Indaiatuba) pelo excelente serviço prestado à população do município”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Maria Eliane 

da Silva, ocorrido em 2/3/2026”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula a guarda civil municipal Thais Gargantini pelo 

excelente trabalho desenvolvido na corporação e em projetos sociais em nosso município”. 

Moção do vereador Cebolinha e da vereadora Clélia, “Congratula a jornalista Raphaela Silva 

Vitiello Alves pela conquista do Prêmio Paulo Jorge Mansur, na categoria Prêmio Internet Voto 

Popular, promovido pela VTV/SBT”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula Josefina Ferreira Rehano e Vera Lucia Balbino 

Theodoro Cardoso pelo Dia Internacional da Mulher”. 

E moção do vereador Professor Sérgio, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Marcelo 

Alexandre Rodrigues, ocorrido em 5 de março de 2026”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho aqui as inscrições do vereador Othniel, vereador Professor Sérgio, vereador Índio, 

vereador Leandro, vereador Othniel, vereador José (sic) Alberto Pereira, Cebolinha. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha. Vereador 

Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Queria cumprimentar 

aqui o padre Jonas, que eu só o vi agora. Massaioli, prazer tê-lo aqui. E eu vou pedir desculpa, 

mas eu vou ler, porque tem muita coisa para falar dessa minha homenageada. Eu acho que não 

posso pular nada e nem deixar nada passar. 

Então, a minha homenageada hoje é a guarda civil municipal Thais Gargantini, profissional que 

vem contribuindo de forma significativa para a segurança pública e para o desenvolvimento de 

ações sociais em nosso município. Mãe da pequena Ana Júlia, de cinco anos, Thais atua há 

cinco anos como guarda civil municipal em Indaiatuba, exercendo também a função de instrutora 

na área de violência doméstica dentro da corporação, contribuindo para a capacitação e 

sensibilização de outros profissionais no enfrentamento desse grave problema social. Além de 

sua atuação na segurança pública, Thais desenvolve um importante trabalho clínico e social 

como psicanalista com especialização em sexologia, com foco em atendimento a pessoas que 

enfrentam traumas familiares, dependência emocional, vítimas de abuso sexual e dinâmicas de 

relacionamentos disfuncionais. Sua formação e dedicação — perdão —, e dedicação 

proporcionam uma escuta qualificada, humanizada e tecnicamente responsável, especialmente 

em contextos de vulnerabilidade emocional e violência doméstica. Comprometida com a 

conscientização e a prevenção, Thais também realiza palestras, ações educativas e produção 

de conteúdos voltados à orientação da população sobre relacionamentos abusivos e 

fortalecimento emocional. Entre suas iniciativas está o e-book Liberte-se do Relacionamento 

Abusivo, material de sua autoria disponibilizado gratuitamente para pessoas que enfrentam 

dependência emocional e ciclos de relações disfuncionais. A obra tem como objetivo promover 

conscientização, autonomia emocional e fortalecimento psicológico de vítimas em situação de 

vulnerabilidade afetiva. Dessa forma, Thais segue contribuindo uma trajetória profissional 

marcada pela união entre segurança pública, cuidado com a saúde emocional e compromisso 

social, sempre pautada pela ética, responsabilidade institucional e pela defesa da vida, da 

dignidade e do bem-estar psicológico da população. Thais, parabéns. Muito obrigado pelo que 
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você faz pelas nossas mulheres, pela nossa sociedade, porque uma sociedade saudável tem 

que primar pelo respeito às mulheres e, de forma nenhuma, deixar que esses relacionamentos 

abusivos possam levar ao que a gente tem visto tanto. Eu gostaria que você ficasse de pé para 

que possa receber o aplauso da nossa Câmara. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Dar os parabéns à Thais e 

agradecer, vereador Doutor Othniel, parabenizar pela iniciativa da moção. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Cumprimentar nossa vereadora 

Clélia pelo Dia Internacional da Mulher, a Tânia Castanho e todas as mulheres aqui presentes, 

Dona Fina, Dona Vera, a Rapha. Cadê a Rapha? Olha lá a Rapha, que foi minha aluna. Parabéns 

pelo prêmio. Votei em você, viu? Cumprimentar a Thais, as intérpretes — não posso esquecer 

das intérpretes —, os nobres vereadores. 

Falar um pouquinho da moção de pesar. Nosso amigo Marcelo, integrante do Clube de 

Desbravadores, infelizmente, na última semana, enfartou, nos deixou, uma pessoa íntegra, e 

deixo um abraço para toda a família enlutada e para a outra moção que o Doutor Othniel fez. 

Quero parabenizar a todos os homenageados aqui. E a moção de hoje é para duas mulheres 

fantásticas, duas mulheres excepcionais, que cuidaram muito das nossas crianças na rede 

pública municipal e na rede pública estadual. Dona Josefina, mais conhecida carinhosamente 

como Fina, que se aposentou na semana passada, e Dona Vera, que se aposentou agora em 

fevereiro, né, Dona Vera? Um absurdo, né, se aposentar. Uma pessoa tão dedicada quanto as 

duas se aposentar. A gente precisa rever isso, viu, Doutor Túlio? Tem umas pessoas querendo 

se aposentar aí, não... a gente não pode deixar. Nós estamos perdendo mão de obra qualificada. 

[Risos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: As duas vieram do interior do estado para Indaiatuba, 

ingressaram na prefeitura municipal na década de noventa. Família constituída, filhos 

carinhosos, netos, mas o amor delas se dividia entre o lar e entre a escola. Cada uma com seu 

jeito carinhoso muito semelhante, um cuidado, um zelo com cada criança e, detalhe, com cada 

servidor público, não somente com as crianças. Elas amavam e amam o que fazem, porque elas 

fazem com carinho, com dedicação. Assim como a Thais, que foi homenageada aqui, nós temos 

muitas servidoras públicas que honram o local em que estão. Então eu gostaria que vocês duas 
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ficassem em pé para receberem uma salva de palmas calorosa desse público aqui. Vocês 

merecem. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Professor Sérgio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite mais uma vez, Sr. Presidente. Sr. 

Presidente, quero aqui cumprimentar o William(F), aqui presente também. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de um... do maior e mais belo espetáculo de fim de ano do 

estado de São Paulo. Eu quero falar do Encanto de Natal, um espetáculo cultural temático com 

apresentações artísticas, musicais e cênicas, reunindo centenas de artistas. Tem um elevado 

nível de organização e qualidade técnica, artística e da apresentação com muito cuidado, 

principalmente quando se fala de estética, que é um comprometimento valorizado na cultura local 

de nossa cidade. Um espetáculo que tira inúmeros elogios da população, consolidando o 

Encanto de Natal. Eu nem vou ler o que eu tenho aqui, porque eu posso falar, porque eu sou 

testemunha disso. Sr. Presidente, tem pessoas que mudam suas férias de outros estados, 

principalmente do meu, de outra cidade, somente, Adalto, para prestigiarem o Encanto de Natal 

de nossa cidade. Mas isso só é possível, Adalto, porque tem pessoas competentes, pessoas 

responsáveis. São mais de cem pessoas que se dedicam a esse espetáculo. Mas para se ter um 

evento assim, como para se ter um serviço de boa qualidade em qualquer empresa, tem que ter 

um chefe e tem que ter um organizador, um patrão que a gente fala, né? E esse evento não tem 

um patrão. Esse evento tem uma companheira de cada uma, Adalto, dessas pessoas que fazem 

parte deste evento. Tem uma pessoa que se chama Tânia Castanho, que é a nossa secretária, 

que não só eu gosto dela, como todos que a conhecem, seus colegas de trabalho. O padre Jonas 

está aí, que não deixa eu mentir, né, padre, o quanto essa pessoa é querida. Mas querida porque 

ela tem responsabilidade junto com sua equipe. Então, Tânia, em nome de todas aquelas 

pessoas que degustam desse espetáculo tão maravilhoso que você traz para a nossa cidade, 

que você não mede esforços com a sua equipe, eu quero aqui pedir para que você e toda a sua 
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equipe ficassem em pé para receberem o aplauso de Indaiatuba. Você é a minha homenageada. 

Um abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns. Parabéns, vereador 

Índio, à minha querida amiga Tânia e toda a equipe pelo Encanto de Natal e por todos os eventos 

maravilhosos que você faz com que Indaiatuba se torne ainda cada vez melhor. Obrigado, Tânia 

e a todos vocês. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador 

Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Um pouquinho 

rouco. Cumprimento aqui a todos da Mesa. Em nome da vereadora Clélia, cumprimento aqui 

todas as mulheres pelo dia de ontem, imprensa, público presente, e parabéns aqui a todos os 

homenageados. 

Cumprimentar aqui a Tânia, o Massaioli, que estava aqui presente, né, e em nome do André 

Eugênio, que é suplente de vereador do meu partido, ele que me pediu essa moção, achei de 

muita valia — parabéns, André, pela moção, que eu vou ler aqui agora —, congratula o Sadin 

(Serviço de Atenção Domiciliar de Indaiatuba) pelo excelente serviço prestado à população do 

município. O Sadin desempenha um papel fundamental na área da saúde pública, levando 

atendimento humanizado, técnico e contínuo diretamente às residências dos pacientes que 

necessitam de cuidados especiais. Esse trabalho garante mais dignidade, conforto e qualidade 

de vida aos usuários e também apoio essencial às famílias. Destaca-se o comprometimento, a 

dedicação e a sensibilidade de toda a equipe multiprofissional profissional envolvida, que atua 

com responsabilidade e respeito, contribuindo para a recuperação e o bem-estar dos pacientes, 

além de colaborar para a eficiência do sistema de saúde municipal. O atendimento domiciliar 

representa não apenas um serviço de saúde, mas um gesto concreto de cuidado com as 

pessoas, fortalecendo a rede de proteção e atenção básica do município. Diante disso, registro 

o reconhecimento e os cumprimentos a todos os profissionais do Sadin que, com empenho e 

vocação, fazem a diferença na vida das famílias de Indaiatuba. Eu gostaria aqui que o Alexandre 

Roberto, coordenador do Sadin, a Maria de Lourdes, assistente social, Miriam Takemoto, técnica 

de enfermagem, e a Márcia Cristina, também técnica de enfermagem, ficassem de pé e possam 

receber os aplausos pelo excelente trabalho. Parabéns, André. Parabéns pela indicação. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Leandro, muito bem 

lembrado. Muito bem lembrado. É atenção e levar humanidade, né, humanização para essas 

pessoas que são doentes e acamadas e com toda a restrição. O trabalho de vocês, gente, é 

maravilhoso, maravilhoso. Só realmente orgulho. Quero parabenizar o vereador Alexandre (sic) 

e toda a equipe e convidar meu amigo, que está feliz hoje, vereador e palmeirense Cebolinha. 

Parabéns, vereador Cebolinha e parabéns a todos os palmeirenses aqui da nossa Câmara e do 

nosso estado. Diz que é Paulistinha, né, Cebolinha? Vereador Adalto falou que é o Paulistinha 

que nós ganhamos. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença, homenageados. Eu digo sempre, 

presidente: quando nós ganhamos é pouco, e quando eles ganham é muito. Mas o importante é 

que nós já ganhamos vinte e sete, e vamos para a frente. 

Eu queria... a minha homenageada de hoje... Se coloca muito bem que ontem foi o Dia 

Internacional da Mulher, e nada mais justo do que homenagear uma mulher, uma mulher 

brilhante, ainda uma menina, que tem feito do jornalismo algo exemplar. Eu fico até em uma 

situação meio delicada, porque tenho por ela um carinho especial. A conheço desde menininha, 

recém... quase recém-nascida, vamos dizer assim. E ela hoje é repórter do SBT. Ela faz um 

trabalho maravilhoso. E não pensem vocês que ela chegou lá com carteirada, que chegou lá 

dizendo: “Não”. Ela chegou prestando as suas participações, demonstrando o seu trabalho. 

Primeiro era um bico, depois foi efetivada, enfim. É hoje referência no jornalismo televisivo da 

nossa região. E isso nos faz ficar muito, muito felizes. E agora, ela, na semana passada, recebeu 

o Prêmio Paulo Jorge Mansur, na categoria Prêmio Internet Voto Popular, promovido pela VTV 

e pela SBT. Então eu queria aqui dizer à Rapha, né, que o certo... o nome completo é Raphaela 

Silva Vitiello Alves, mas eu vou ficar na Rapha. Rapha, que bacana. Que bom a gente olhar e 

ver que aquelas pessoas que nós conhecemos lá atrás hoje já têm uma posição, já se colocam 

perante a sociedade, já têm responsabilidades, já são importantes naquilo que fazes. Não 

importante por si só, mas por levar, como você levou esse trabalho das crianças autistas junto 

com os cães, mostrando a importância, a interligação, mostrando como isso realmente funciona. 

E eu digo sempre: a televisão é um produto de imagem. De som, mas essencialmente de 

imagem. E você tem o poder de juntar o som com a imagem e, antes de tudo, criar a emoção. 
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Parabéns. Que Deus te ilumine e que mais vezes você volte aqui para ser premiada. Em meu 

nome e em nome da vereadora, eu queria... vereador deverá fazer uso da palavra também. Um 

grande abraço a vocês. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Olha, não é brincadeira, não, mas eu queria que você 

ficasse em pé para todos verem. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Cebolinha. 

Vereador... vereadora Clélia, vai se manifestar? Faz o favor, vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Parabéns e 

muito obrigada, Cebolinha. Sabendo quanto carinho eu tenho pela Rapha, o Cebolinha, o pai 

dela, o Ita, me convidaram para poder também estar assinando esta moção, e eu fico muito grata. 

A Rapha fez uma entrevista, a qual trouxe esse prêmio tão importante, e eu perguntei para ela, 

né, se ela tinha ido visitar o Instituto Adimax, o instituto que eu fui visitar, que tem um projeto de 

lei aqui na Câmara que vai hoje para leitura, que é sobre os cães-guias. Que sensibilidade a sua 

matéria, que visão, né? E eu me sinto tão honrada em assinar essa moção junto com o Cebola, 

porque você representa uma visão delicada, uma visão humanizada do que é fazer um 

jornalismo. Parabéns, Rapha. Parabéns aos seus pais, com tanto carinho, dedicação te 

colocaram nesse mundo para poder brilhar. Orgulho de você. Mais uma vez eu peço para você 

ficar em pé, para você receber mais uma vez o aplauso de toda Indaiatuba. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns. Parabéns, Rapha. 

Obrigado, vereadora Clélia. 

As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

As moções serão encaminhadas... 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Foram aprovadas e 

encaminhadas aos homenageados, e a moção de pesar será encaminhada à família. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos às matérias apresentadas. 
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Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Institui o Cadastro Municipal de Mães, Pais e 

Responsáveis Legais Atípicos no âmbito do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Adalto, “Denomina José Roberto Máximo o logradouro do Jardim 

Residencial Monte Carlo (sic)”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui a Semana Municipal do Sono no calendário oficial de 

eventos do município de Indaiatuba, a ser realizada preferencialmente no mês de março”. 

Projeto de lei do vereador Eduardo Tonin, “Denomina Lourenço Corsi o logradouro do Jardim 

Belmonte, que especifica”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Dispõe sobre o direito da pessoa com deficiência de ingressar 

e permanecer em ambientes de uso coletivo no município de Indaiatuba acompanhada de cão 

de apoio emocional”. 

Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina Nossa Senhora das Lágrimas a capela 

mortuária localizada no Cemitério Municipal Jardim da Paz”. 

Projeto de lei do vereador Wilson Índio da Doze, “Institui como patrimônio cultural imaterial do 

município de Indaiatuba a manifestação cultural Arte Sacra de Rua - Tapete de Corpus Christi”. 

E Projeto de Lei Complementar 6/2026, “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação e da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, 

altera a estrutura administrativa da administração pública direta do Poder Executivo do município, 

incluindo a criação de cargos de provimento em comissão e funções de confiança na forma que 

especifica, e dá outras providências”. 

Lidos os projetos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados à secretaria. 

Gostaria de pedir um minuto de suspensão da sessão. Às comissões. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. Com 

a palavra, Senhor Secretário Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei do vereador Alexandre Peres, “Dispõe 

sobre a instituição do Dia da Imigração Alemã em Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereador Alexandre, engenheiro Alexandre Peres. 

Já adiantando, vereador, parabéns pelo projeto, muito merecido. Parabéns a toda a colônia 

alemã, por vocês manterem a tradição de vocês. Isso é muito importante para a nossa cultura. 

Muito obrigado. Com a palavra, vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com muito orgulho que eu apresento esse 

projeto de lei, que institui, no calendário oficial do município, o Dia da Imigração Alemã, a ser 

comemorado no dia dez de agosto. É uma forma... essa lei é uma forma de reconhecimento às 

contribuições dos imigrantes e seus descendentes para a formação da identidade local. Os 

primeiros alemães chegaram ao Brasil em um veleiro que atracou no porto de Santos no dia dez 

de agosto de mil oitocentos e cinquenta e seis. Estabeleceram-se inicialmente na cidade de 

Campinas, mas depois migraram para os municípios da região, como por exemplo aqui em 

Indaiatuba, onde vou destacar algumas famílias, que todos conhecem: Steffen, Krähenbühl, 

Armbrust ,Quitzau, Wulf, Ulitzka, Büll, Müller, e outros tantos. Essa lei é um justo reconhecimento 

à relevância histórica dessas famílias para o desenvolvimento econômico, social e cultural aqui 

no município de Indaiatuba. Portanto, peço aos meus colegas vereadores que votem favorável a 

essa lei e desejo toda alegria para a Colônia Friburgo, que tanta alegria proporciona para as 

pessoas. Um abraço para vocês. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Alexandre. E muito importante para Indaiatuba. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E ainda mais, vereador 

Alexandre, como as colônias, né, a colônia alemã, a colônia japonesa, a colônia suíça, a 

comunidade... como elas se conversam muito bem, e a gente mostra que é possível paz no 

mundo, que é uma coisa que está difícil de a gente ver, porque aqui todos vocês conversam, se 
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reúnem, fazem eventos juntos, e isso é muito importante porque mostra que culturas diferentes 

podem viver em paz e com respeito. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários... Vereador Eduardo está rindo lá. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os contrários que se levantem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Dispõe sobre 

a proibição de descarte de bitucas de cigarro e resíduos similares em vias e logradouros públicos 

no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto... Parabéns, vereador Leandro. Muito importante. Cidadania a lei do senhor. Cidadania, 

muito importante. Parece ser uma coisa simples, mas é muito importante, porque em outros 

países, se você fizer isso, você leva uma multa... se a polícia pegar, você paga com o cartão na 

hora. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Acabei de falar aqui, né? São nos pequenos atos que a 

gente se torna grande. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns. Muito obrigado, 

vereador. 

Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Com a palavra, Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 224, da vereadora Clélia, “Estabelece 

diretrizes para a instituição da política de registro e preservação audiovisual de eventos culturais, 

educacionais e esportivos realizados no município de Indaiatuba”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereadora Clélia. 
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VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela oportunidade a todos os vereadores, ao público presente. Esse projeto... Como 

aqui a gente teve a homenagem para a Secretaria da Cultura, quantas vezes a gente também 

falou sobre a educação, sobre... teve a missa na frente da igreja... da prefeitura e tantos eventos 

na nossa cidade, tantas formaturas, e as imagens disso, onde fica? Não poderiam ser 

transmitidas ao vivo essas tão lindas peças, essas imagens com esse projeto de lei para serem 

guardadas? Porque tanta coisa a gente não consegue ver duas vezes. Quanta história nossa 

cidade perdeu por não ter vídeos gravados institucionalmente. Então esse projeto de lei, que 

parece ser simples, mas é realmente para guardar as imagens da nossa cidade, que vai além de 

foto. Quantas crianças se apresentaram nas formaturas de final de ano? Quantos eventos a 

nossa Cultura já fez aqui em Indaiatuba? Quantos eventos as igrejas, as instituições esportivas, 

nós tivemos? E onde ficou? Somente na memória de quem participou. Só que a memória, ela 

falha. E quando a gente tem esses vídeos para eternizar e... principalmente porque às vezes o 

familiar não consegue ir lá naquele dia ver o evento. É limitado a tantas pessoas quando é em 

local fechado. E quando a gente tem a oportunidade de deixar mais famílias também 

participando, vendo um evento, esses eventos serem gravados, eles ficam eternizados. Esse 

projeto de lei, ele vem para poder gravar a nossa história, começar a partir da hora que o prefeito 

sancionar essa lei. Que seja gravado e seja guardado e disponibilizado para a nossa 

comunidade. Então fica aqui. A cultura é a história. A gente não pode mais perder nada do que 

for da nossa cidade. Muito obrigada. Eu peço o apoio de todos os vereadores e a sanção desse 

projeto pelo nosso prefeito. Nossa cidade vai ganhar muito, nossa cultura vai ganhar muito. Nós 

precisamos ter essa memória eternizada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns pela iniciativa, 

vereadora Clélia. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Realmente é preservando, 

conhecendo, né, estudando a história... é uma das melhores maneiras de a gente fazer um futuro 

melhor. Parabéns, vereadora. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Altera a Lei 

Ordinária 6.762, de 21 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre o benefício do pagamento de meia-

entrada no âmbito do município de Indaiatuba’”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Othniel. O 

projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os 

contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 6/2026, da vereadora Clélia, “Institui a 

campanha permanente de educação ambiental e conscientização da população quanto ao 

descarte correto de resíduos sólidos, com foco na prevenção de alagamentos e na preservação 

do sistema de drenagem urbana no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão em 

primeira votação. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários 

se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 7, do vereador Doutor Othniel, “Institui o 

Programa Municipal de Boas Práticas em Habitação Segura”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão em 

primeira votação. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários 

que se levantem. O projeto for aprovado por unanimidade. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Gostaria de convidar meu nobre vice-presidente, vereador 

Alexandre, para conduzir o final da sessão. Muito obrigado a todos. Uma boa semana, uma 

semana abençoada a todos. 

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vamos à Palavra Livre. Vereador 

Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Danilo. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vereador Danilo. 

P
ág

. 3
1/

36
 -

 A
ta

 d
a 

4ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

9/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 T

U
LI

O
 J

O
S

E
 T

O
M

A
S

S
 D

O
 C

O
U

T
O

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 3627-09EC-D233-8AD7



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

[Falas Sobrepostas] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite novamente a todos os 

presentes, as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

Esse é o mês... de março, Sr. Presidente, é um mês que se começa a discutir e concluir, por 

final, o dissídio dos servidores públicos municipais. Dia quatro desse mês de março, nós 

recebemos um ofício dos servidores, os vereadores aqui dessa Casa, sobre alguns pontos de 

melhoria solicitados ao Poder Executivo. São vários itens que foram apresentados nesse ofício, 

mas um me causou um pouco mais de atenção, me chamou mais atenção, que era o item nove 

desse ofício, que diz o seguinte: “A aprovação de regulamentação própria sobre assédio moral, 

assegurando o fim das penalidades sem a garantia do processo administrativo, podendo a 

administração atuar conjuntamente com a NR 01 no âmbito da prevenção e gestão de riscos 

psicossociais”. Por que, presidente, me chamou a atenção esse item nove desse ofício recebido 

aqui nesta Casa? Porque eu tenho recebido frequentemente em meu gabinete reclamações de 

servidores nesse sentido, de... sentindo-se perseguidos pelos seus supervisores, geralmente 

indicados... indicações políticas para os cargos de chefia. Quais são os motivos aí relatados por 

vários servidores para a gente lá no nosso gabinete? As perseguições por motivos pessoais, Sr. 

Presidente: a necessidade do servidor de carreira, do estatutário, de ter que concordar sempre 

com a opinião do seu chefe e a necessidade de sempre estar bajulando, de estar elogiando, de 

estar massageando o ego e a vaidade do seu superior, e geralmente indicados políticos. Por 

vezes também acontece essa perseguição por motivos de saúde. Pessoas aí... servidores que 

têm algum problema de saúde, PCD ou talvez que tenha tido um diagnóstico que necessite, 

consequentemente, alguns afastamentos por tratamento de saúde, às vezes ser visto isso como 

pouco caso com o serviço público, sendo então também perseguidos de alguma forma pelos 

seus chefes. Eles relatam que as ameaças dos superiores são constantes, principalmente na 

questão de transferências, as transferências para locais distantes da sua residência que 

demandem um deslocamento diário longo, o trânsito... a transferência para execução de serviços 

que esse servidor não tem aptidão. Ele não gosta de determinado serviço, ele está executando 

um outro serviço. Então, como forma punitiva, essa transferência do servidor que não concorde 

com o seu chefe, que não aceite se submeter aos interesses pessoais de sua chefia. Então, a 

utilização dessas transferências por motivo de punição tem causado muito sofrimento para 

muitos bons servidores. Eles alegam que eles estão... que estão ocorrendo essas transferências 

sem um processo transparente de transferência, sem a possibilidade de que o servidor se 
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defenda em um processo de transferência, que esse processo deixe claro e transparente o 

interesse público da transferência. O interesse dessa transferência seja bom para o município, e 

não para os interesses pessoais do seu chefe. Esses processos têm sido... têm acontecido de 

forma nebulosa, vamos dizer, vamos dizer assim. O que tem acontecido? Hoje, o servidor de 

carreira, alguns deles, alguns bons servidores, têm ficado mais preocupados em não desagradar 

o seu chefe político do que em exercer... em executar um serviço público de excelência, de 

qualidade, pelo medo dessa perseguição, dessa transferência, de se deslocar para outros locais. 

O resultado dessa inversão de valores, de deixar de priorizar o atendimento... o serviço de 

qualidade para um serviço de bajulação tem sido refletido e tem sido sentido pela população da 

cidade pela perda de eficiência do poder público. O poder público, ele passa a não exercer o seu 

serviço de forma rápida e eficiente, desmotiva os bons servidores, os servidores que não estão 

lá por política; estão lá para prestar um serviço público de qualidade para o cidadão de 

Indaiatuba. Esses afastamentos frequentes por problemas psicológicos, psiquiátricos, têm 

demandado também vagas em aberto de vários setores, porque sempre tem servidor afastado 

por problemas psicológicos, principalmente quando a gente vê na questão da educação. Muitos 

professores, pessoas ligadas à educação afastadas por uma sobrecarga, por um excesso de 

pressão, que a gente consegue apurar isso como um assédio moral com o servidor público de 

Indaiatuba. 

Nesse pedido desse ofício desses servidores, eu concordo plenamente na questão que fala 

sobre a necessidade de uma legislação clara na cidade que objetiva a proteção dos bons 

servidores contra o assédio moral dos seus superiores políticos. Isso se faz urgente e necessário 

nessa cidade, para que essa legislação municipal, ela dê foco para os bons serviços prestados, 

para que favoreça o bom servidor público, que dê menos importância na vaidade e no ego desses 

agentes públicos, dessas chefias, o fim da utilização das transferências como forma de punir o 

servidor. Por vezes tem acontecido casos de um servidor estatutário, de carreira, pelo simples 

fato de ele não apoiar o mesmo grupo político ou o mesmo político que o seu chefe apoia, ele é 

perseguido, ele é visto de forma torta, é colocado de escanteio, é pedida uma transferência para 

outro setor. Que a gente não tenha... que a gente dê a liberdade para o servidor público exercer 

o seu direito político de ele votar em quem ele quiser, contanto que ele preste um bom serviço. 

Esse ano é ano eleitoral, é ano de eleição para deputado estadual, federal, governador, senador, 

presidente. É importante que nesse ano a gente dê segurança para que todos os servidores, eles 

possam exercer o seu direito constitucional de votar em quem ele quiser, sem medo de ser 

retaliado, sem medo de ser transferido, sem medo de ser perseguido. O servidor público, ele 
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deve prestar um bom serviço público, ponto, e ser valorizado por isso, independente do seu 

posicionamento político, independente do seu relacionamento pessoal com o seu chefe. Ele tem 

que exercer o seu trabalho de forma livre e eficaz, e sua população ganha, o município ganha e 

o teu próprio grupo político no poder acaba ganhando, porque ele presta um bom serviço para o 

cidadão. Essa perseguição que tem alguns servidores relatados, que consta até nas solicitações 

para o Poder Executivo, deve ser olhada com atenção. Que nem eu falo, a gente tem que debater 

nessa Casa todos os assuntos: os mais confortáveis, os mais tranquilos, mas também os 

desconfortáveis e os delicados. Que a gente traga para uma discussão mais ampla, para que o 

servidor entenda que ele também é ouvido nessa Casa. Muito obrigado. Boa noite. 

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vereador Danilo, como sempre, 

trazendo críticas aqui para essa Casa, mas eu quero destacar novidades anunciadas, por 

exemplo, no transporte público: ampliação do número de linhas, ajustes [ininteligível], ampliação 

da frota com ônibus zero quilômetro, implantação de câmeras de monitoramento integradas junto 

ao COE e tarifa zero aos domingos a partir de abril. Então eu estou fazendo aqui um contraponto 

e colocando coisas positivas da nossa cidade. 

Com a palavra o Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Concordo plenamente, 

Danilo. Se tem assédio moral, tem que ser apurado. Estendo isso para os servidores estaduais, 

porque quem é professor da rede estadual, como eu sou, a coisa está complicada. Criou-se uma 

lei que é proibido celular na escola, concordo, mas que o governador disponibilize uma verba 

para que cada escola coloque um armarinho e que o aluno deposite nesse armarinho o seu 

celular com chave, porque você ficar a todo momento pedindo para o aluno guardar o celular, 

você não dá aula, entendeu? Então são leis que precisam ser aperfeiçoadas, né? 

Eu estou fazendo uso da Palavra Livre, que raramente eu faço porque a correria é intensa, mas 

eu quero parabenizar o secretário Gonça, a Adriana, do PAT, e o Custódio, porque eles estão 

colocando em prática uma lei que foi aprovada o ano passado, que é o Educando para o 

Trabalho, atendendo aproximadamente quatro mil e setecentos alunos da rede estadual. Essa 

lei vem orientar os alunos na elaboração de currículos, na postura, no comportamento em uma 
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entrevista de emprego, na qualificação da mão de obra. Então, tem palestras, tem testes 

vocacionais, empresas parceiras, e isso está muito enriquecedor. A semana passada começou 

com a Escola Annunziatta, escola lá do Parque Corolla, essa semana foi atendida a escola... 

hoje é Maria Bernadete, de manhã o Randolfo, agora vai ser Antônio de Pádua. Então, é 

enriquecedor. Isso é política pública. Você está favorecendo, né, incluindo as escolas periféricas 

em um processo de aperfeiçoamento da mão de obra. E detalhe: quero também citar a secretária 

de Educação, a secretária Alair, que no domingo, que vai ter o primeiro Domingo Ecológico do 

Bosque do Saber, é a primeira vez na história do Domingo Ecológico do Bosque do Saber que a 

Educação vai levar uma escola periférica para participar no Domingo Ecológico, Danilo. Então, 

vai trazer os alunos lá do Jardim Brasil, turmas que não tiveram acesso ao Bosque do Saber por 

conta da pandemia, então são turmas do terceiro ano que passaram ali aquele momento de 

etapa um, etapa dois e primeiro ano no Bosque do Saber, eles não conseguiram vivenciar isso, 

porque o bosque estava fechado, e eles vão ter essa oportunidade no Domingo Ecológico agora. 

Isso é inclusão. Isso é oferecer a todos o direito de ter acesso, porque, infelizmente, algumas 

pessoas não conhecem tudo que a cidade pode oferecer. E não é que não conhecem porque 

não querem. É porque muitas vezes não têm acesso, não têm condições de ir, não têm tempo, 

tá? E essas pessoas que moram... por exemplo, vou citar um exemplo do Jardim Brasil: algumas 

não se sentem nem em Indaiatuba nem em Campinas. Quando você faz isso, passa a ter o 

sentimento de pertencimento, “eu pertenço a essa cidade, que maravilha”. Então, parabenizo 

tanto a secretária de Educação quanto o secretário de Tecnologia e Desenvolvimento, o Gonça, 

através da Adriana, do PAT também, e Doutor Custódio. Muito obrigado, pessoal. Boa noite a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Antes de encerrar, eu quero trazer 

aqui outra boa notícia da economia local, dados da Receita Federal. Em dois mil e vinte e seis 

— esse ano, hein, dois mil e vinte e seis —, foram abertas novecentas e quinze novas empresas, 

mostrando dinamismo econômico local e ampliando inclusive a arrecadação e também 

possibilitando investimentos que... gerando empregos, né? Movimenta o comércio, cria novas 

oportunidades e reforça a confiança do setor produtivo na cidade. 

Declaro encerrada a 4ª Sessão Ordinária de hoje. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 53 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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